PRACA I PRZYGODA W SZWECJI
uczniów Zespołu Szkół Technicznych w Kolbuszowej podczas realizacji projektu - Z Eko – Europą do sukcesu zawodowego
Po intensywnych przygotowaniach kulturowych, językowych i pedagogicznych, 17 października 2021 r., nadszedł długo wyczekiwany moment wyjazdu na staże zawodowe do Szwecji. Grupa 18 uczniów Zespołu Szkół Technicznych w zawodzie technik logistyk i technik informatyk wraz z dwoma opiekunami rozpoczęła realizację projektu ,,Z Eko – Europą do sukcesu zawodowego”, w ramach programu Erasmus+ o numerze 2020-1-PL01-KA102-080843, który uzyskał akceptację Agencji Narodowej. Wyjazd na staże zawodowe w czasie pandemii wymaga dodatkowych działań – przestrzegania zasad higieny, zachowania dystansu społecznego i obostrzeń covidowych  w celu zminimalizowania ryzyka zachorowania. Dzień przed wyjazdem osoby nie zaszczepione musiały wykonać testy w kierunku Sars – CoV - 2 i po otrzymaniu negatywnego wyniku mogły wyjechać do Szwecji. Nasza przygoda rozpoczęła się w Kolbuszowej o godz. 9:00. Pożegnaliśmy się z najbliższymi nam osobami i wyruszyliśmy w drogę do Świnoujścia skąd promem popłynęliśmy do Trelleborga. Dla wielu z nas ten etap był trudny, ale i ekscytujący, gdyż podróż trwała dobę  i po raz pierwszy płynęliśmy promem przez Morze Bałtyckie. Wszyscy objawialiśmy się choroby morskiej, lecz nasze obawy rozwiała morska bryza i podróż okazała się bardzo przyjemna.
W Szwecji powitali nas państwo Patrycja Kozieł-Pilarek i Karol Pilarek z biura EU MOBILITY SVERIGE. Szybko zakwaterowaliśmy się w hotelu First w Malmo. Potem był pierwszy smaczny posiłek szwedzki, jakże inny od naszego rodzimego.
Po zakwaterowaniu odbyło się spotkanie, zostaliśmy przydzieleni do firm, w których będziemy odbywać  staż. Opiekunem grupy jest  Pani Agata - Polka mieszkająca w Szwecji. Pani Patrycja omówiła sprawy organizacyjne, przedstawiła plan  naszych staży zawodowych na najbliższe 3 tygodnie oraz przybliżyła kulturę i obyczaje w Szwecji.
Po południu poszliśmy z Panem Karolem na pierwszy spacer po urokliwym centrum Malmö. Pan Karol opowiadział o historii Malmo. Dowiedzieliśmy się, że położone nad zatoką Oresund Malmö jest trzecim co do wielkości miastem w Szwecji. Populacja miasta wynosi ok. 326 tys. mieszkańców i mieszkają tam obywatele z ponad 100 narodowości. Udaliśmy się  na główny rynek w Malmö. Spacerując zobaczyliśmy zabytkowy renesansowy Ratusz, wybudowany w XVI w. oraz bardzo starą aptekę o nazwie Lejonet z klimatycznym wnętrzem. Następnie podeszliśmy do najstarszego budynku w Malmö kościoła św. Piotra (Sankt Petri Kyrka), którego budowę rozpoczęto ok 1300 roku,  w stylu gotyku ceglanego. Na środku placu  Stortorget  stoi pomnik przedstawiający Karola X Gustawa na koniu, dzięki któremu Szwedzi zdobyli Malmo w 1658 r., a nam skojarzył się z „Potopem szwedzkim” w Polsce. Odbywają się na nim ważne uroczystości i koncerty, zimą jest lodowisko, z którego chętnie korzystają mieszkańcy miasta. Oczarował nas Lilla Torg, czyli tak zwany Mały Rynek, który jest urokliwym miejscem z kolorowymi domkami, uliczkami pełnymi kwiatów, kawiarenkami, piwnymi ogródkami, sklepami i restauracjami wokół placu, a sam plac charakteryzuje się ciekawą zabudową. Po dniu pełnym wrażeń zjedliśmy kolację i udaliśmy się na zasłużony odpoczynek.
[bookmark: _GoBack]Następnego dnia zaczęliśmy praktyki w jednostkach handlowych, w których poznajemy procesy logistycznych łańcuchów dostaw oraz organizację pracy w firmach sektora IT z nowoczesnymi systemami informatycznymi, a także tworzymy stronę internetową naszego partnera projektu firmy EU Mobility Sverige. Małymi kroczkami, ale z ogromnym zapałem, wkraczamy w szwedzki świat, doskonalimy swoje umiejętności w komunikowaniu się w języku angielskim i innych, gdyż nasi współpracownicy pochodzą z wielu krajów, nie tylko europejskich,  dlatego nie wszystko jest łatwe i proste. Jesteśmy tu jednak, żeby się uczyć, więc przyglądamy się innym, pytamy i wspieramy nawzajem. Damy radę!
Uczestnicy projektu wraz z opiekunami

